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1 Calcul des résidus

Trouver les résidus des fonctions suivantes:

f(z) =
z2

(z − 2)(z2 + 1)
(1)

g(z) =
1

z(z + 2)3
(2)

h(z) =
zezt

(z − 3)2
(3)

m(z) =
z2 − 2z

(z + 1)2(z2 + 4)
(4)

n(z) =
ez

sin(z)
(5)

Res(f, 2) =
4

5
(6)

Res(f, i) =
1− 2i

10
(7)

Res(f,−i) =
1 + 2i

10
(8)

Res(g, 0) =
1

8
(9)

Res(g,−2) = −1

8
(10)

Res(h, 3) = (1 + 3t)ezt (11)

Res(m,−1) = −14

25
(12)

Res(m, 2i) =
7− i

25
(13)

Res(m,−2i) =
7 + i

25
(14)

Res(n, kπ) = (−1)kekπ (15)
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2 Application du théorème des résidus

1. Calculer
∫
C f(z) dz pour C définie par

a) z = 3
2e

iθ, θ ∈ [0, 2π]. En appliquant le théorème du résidu (en tenant
compte uniquement des pôles à l’intérieur du cercle, i et −i. La
valeur de cet intégrale est 2iπ( 1−2i

10 + 1+2i
10 )

b) z = 10eiθ, θ ∈ [0, 2π] En appliquant le théorème du résidu la valeur
de l’intégrale est 2iπ( 1−2i

10 + 1+2i
10 + 4

5 )

2.
∫
C g(z) dz pour C définie par

a) z = eiθ, θ ∈ [0, 2π] En appliquant le théorème du résidu (en tenant
compte uniquement du pôle 0, la valeur de l’intégrale est 2iπ( 18 )

b) z = 3eiθ, θ ∈ [0, 2π]. En appliquant le théorème du résidu (en tenant
compte uniquement du pôle 0, la valeur de l’intégrale est 2iπ( 18 −

1
8 ).

3.
∫
C h(z) dz pour C définie par

a) z = 4eiθ, θ ∈ [0, 2π] En appliquant le théorème du résidu (en tenant
compte uniquement du pôle 0, la valeur de l’intégrale est 2iπ(1 +
3t)ezt.
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